

DEBRECZENI UJSÁG

Elvadás:
Egy óra 30.000 K
Három óra 80.000 K
Egy nap 150.000 K

Vidék:
Egy óra 50.000 K
Három óra 100.000 K
Egy nap 150.000 K

Felelős szerkesztő és kiadó: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Munkájának ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Az államháztartás

egyensúlyának helyreállítása már a szanálás első félévében sikerült. A külföldön a legnagyobb meglepetést keltette ez az eredmény, amelyben a legnagyobb bizonyítékát látják a magyar nép hazafias költészetének. Ezt a nagyszerű eredményt azonban csak a jövő fogja véglegesíteni. Az ipari, kereskedelmi és gazdasági világban egyre növekszik az aggodalom, hogy az ország népe rendkívüli mértékben járul hozzá az állami terhekhez. Kerestének oly nagy részét szolgáltatja az államkincstárba, hogy az esetben, ha a kormány nem gondoskodik az adófizető alanyok terheinek könnyítésén, vagy nem követi el mindent a magángazdasági élet fel- lendítése érdekében, úgy katasztrófális válság következhet be.

Ezen a téren sokat várnak Bethlen István gróf miniszterelnök genfi útjától. Nyílt titok az, hogy a miniszterelnök azért ment Genfba, hogy a magángazdasági élet vérfel- frítésére szükséges külföldi tőke érdeklődését hazai viszonyaink iránt felkeltse és ezen a téren is a béke- állapotok felé vigye az országot.

Statisztikai adatok szerint békében 37 milliárd aranykorona külföldi hitel áll rendelkezésünkre. — Ennyi pénz forgott a magyar gazdasági életben. Ezt az erőforrást most sem élkülözhetjük, ennek megszerzéséért minden el kell követnünk. Ezen erőforrás nélkül nem boldogulhatunk, nem elégíthetjük ki azokat a jogos igényeket, amelyekkel szembenállunk. Nem indíthatjuk meg a többlettermelést oly mértékben, mint amelyre szükségünk lenne.

A szükséges erőforrások megszerzése nélkül jószándéku, hangzatos jelszavakká válnak össze szép terveink. A szociális nyomorúságot csak ennek a segítségével szüntethetjük meg, mert ily szükségletre voltunk berendezkedve és ily szükséglettel tudjuk csak a gazdasági élet vérkeringését helyreállítani. — Csakis tőkével lehet a jelenleg nagy nyomorban élő földmunkásság érdekében oly intézményeket teremteni, amelyek telen át foglalkoztatják és így megélhetését biztosítják.

Reméljük, hogy a miniszterelnöknek sikerülni fog az ő ügyességével, nagy tudásával a külföldi tőke figyelmét hazánkra felhívni és a jelenlegi elzárkózottságból az országot kiemelni és itt a rendes ipari, kereskedelmi és gazdasági élet megteremtésével, minden dolgozó ember megélhetését biztosítani.

A kisantant konferenciája.

Prága, febr. 10. Cseh Távirati Iroda: A kisantant miniszterelnökeinek szokásos értekezését, amelyen az időszerű politikai kérdéseket beszéljük meg, március közepén fogják

megkezdeni. Márius végén Benes cseh külügyminiszter Genfba utazik, hogy részt vegyen a nemzetek szövetsége tanácsülésén.

Rakovszky belügyminiszter bejelentette, hogy jön a rendtörvény és a büntető novella

A belügyi költségvetést általánosságban és részleteiben is elfogadták. — Rupert ügy a nemzetgyűlés előtt. —

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését negyedik ülésnek nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Bemutatja a legutóbbi nevsorolvasás alkalmával távol volt képviselők nevsorát.

Bejeleníti, hogy miután az igazolási határidő letelet, a távolmaradásukat nem igazolt képviselőkkel szemben a házszabályok 215. §-ának rendelkezéseit fogja alkalmazni.

Bejeleníti egyúttal, hogy a február 1-én esedékes illetmények visszatar- tása iránt nem történt intézkedés és mindazok a képviselők, akik ezt nem vették fel, a pénztárban akadálytalanul felvehetik.

Pesthy Pál igazságügyminiszter szó- lal fel ezután.

A büntető novella beterjesztése alkalmával arra kérte a Házat, utasít- sa az igazságügyi bizottságot, hogy a novelláról szóló jelentését záros hatá- rídió alatt terjessze be. A Ház akkor utasította a bizottságot arra, hogy a novelláról szóló jelentését február hó 10-ig terjessze a nemzetgyűlés elé. Te- kiintettel arra, hogy a költségvetés tár- gyalása elfoglalta a nemzetgyűlés ide- jét és megakadályozta a novella bi- zottsági tárgyalását, minthogy nem célja, hogy a záros határidő kitűzésé- vel a javaslatokat a bizottsági tárgya- lás elől elvonja, kéri, hogy ezt a záros határidőt március 20-ig hosszab- bitsák meg. A Ház az indítványt elfo- gadja.

Attérve a költségvetés tárgyalására következő a belügyminiszteri tárcá költségvetésének folytatódó tárgya- lása. Elsőnek F. Szabó Géza szólal fel. Foglalkozni kíván a belügyminisz- ter legutóbbi exposéjával. Az exposé megleghangja bebizonyította, hogy a belügyminiszter együtt érez az aláren- delt közegekkel, de kitűnt az is, hogy a belügyminiszter, minden vonatko- zásban ura a vezető gondolatának és így kezében tartja az egész közigaz- gatási apparátust. A maga részéről főleg az autonóm közigazgatás kérdé- sével akar foglalkozni.

A vármegye bástya ma is, Nemcsak az alkotmány bástyája, de a keres- tény nemzeti gondolatnak a hazafias törekvésnek és a puritánságnak a bást- yája is. Hiába mondja az egyik szél- só baloldali ellenzéki képviselő, hogy a vármegyék kiélték magukat, hát ne fészkelődjenek tovább. Rajta leszünk, hogy a vármegyék továbbra is telje- síték köteleességüket, rajta leszünk, hogy továbbra is fészkelődjenek (He- lyeslés és taps a kormánypárton.)

A vármegyék jogait mindenkor tisz- teletben kell tartani. A belügyminisz- ter exposéjában is ennek az álláspont- nak adott kifejezést.

Majd a közigazgatási tisztviselők anyagi helyzetéről szól és a tisztvisé- lői státusz kiigazítását sürgeti.

Bizalommal van a belügyminiszter nagy szakértelme, tiszta törekvése és egyes elképzeléseiről és ezért a költségvetést elfogadja.

Strausz István a következő felszó- laló, Elismeri, hogy a belügyminiszter a központi igazgatásnál az egyszerű- sítés, a munkaerő fegyelmzése és a köz- közés tekintetében nagy sikert ért el. Igen nagy érdeme a belügyminisz- ternek az is, hogy egy épületbe helye- zte el a belügyminiszterium admini- strációját. Ez valóban alkotásze- rű munka volt.

A belügyminiszter nagy lépéssel vit- te előbbre annak lehetőségét, hogy a belügyi kormányzatot közigazgatási- lag helyes alapon lehessen reorgani- zálni.

Azután a belpolitikai kérdések tár- gyalására tér át és helytelini a kor- mányban azt a politikáját, amely szerint

az ellenzékét állandóan a rend- törvény és büntetőnovella bete- resztésével ijesztgeti.

Rakovszky Iván: Ugyis jön!

Meskó Zoltán: Hát mégis jön a rendtörvény és a büntető novella?

Rakovszky Iván: Igen! Jönnék!

Strausz István: Nyilatkozatot kíván a belügyminisztertől, mit tett eddig a mit szándékozik tenni a jövőben a kó- bor cigányok ügyének rendezésében. A költségvetés általános tárgyalás alap- jául sem fogadhatja el.

Petrovác Gyula: A belügyi költség- vetés során a fővárosi problémákkal foglalkozik, elsősorban a létszám- apasztással. A belügyminiszter a szá- nálással kapcsolatban létszámreduk- ciót kíván a főváros valamennyi hi- vatalában.

Rassay Károly: Nagyon helyes, de mérjenek egyenlő mértékkel

Petrovác Gyula: Minden olyan ka- szinót be kell csukni, amely csak ha- zárdjátékból él!

Rassay Károly: Mi az, hogy „csak” Ez már nagyon labilis.

Gaál Gaszton: Minden játéklub igazgatósága államtitkárokkal és mi- niszteri tanácsosokkal van tele. Még nyugalmazott tábornokok is akadnak.

Petrovác Gyula: Megdöbbenéssel

olvasom a lapokban, hogy vannak közeleti nagyságok, akik a Margit- szigeten játékbankot ohajtanak fel- állítani.

Egyáltalán a fővárosban játékban- kot nem szabad engedélyezni. Azt is helytelenitem, — mondja, — hogy az ilyen játékbankokban csak külföldiek vehetnek részt. A költségvetést elfo- gadja.

Kiss Menyhért: A belügyminiszter mag sem tudta megmondani, mire va- ló az ugynevezett sajtószolgálat, mely a miniszteriumban három főelőadót, 13 előadót, 10 helyettes előadót foglal- koztat. A főkapitányságnál fölsőleg- sen szaporítják a méltóságos urak számát.

A belügyminiszter agent provoca- teurokat tart állami kenyéren.

A népgyűléseket megakadályozza. Bizalmatlan iránta és a költségvetést nem fogadja el.

Varga Gábor a következő szónok.

Felszólalása során csak egy kérdés- sel kíván foglalkozni épen azért, mert az eddig a vita során még egy- általán nem került szóba. Ez a kér- dés az országos tüzrendészet kérdése, amelyet különösen a legutóbbi időben elhanyagoltak. A tüzrendészet nem- csak élet és vagyonbiztonság kérdése hanem mai helyzetünkben a népre- velésnek egyik legfontosabb lehetősé- ge. Minden más államban ország- san szabályozták a tüzrendészetet, ná- lunk azonban teljesen szervezetlen. Erre vonatkozóan törvényeink és ren- deleteink még a múlt századból való- é épen azért nagyon hiányosak. — Példaképpen rámutat az osztrák viszo- nyokra. Ausztriában az állam erőtel- jesen támogatja a községi tüzoltó szervezeteket. Nagyon sokat tehetne e téren az állam, valamint az iskolán- kívüli népoktatás vagy a mezőgazda- sági szakoktatás terén is.

A nemzetgyűlés ezután részleteiben is elfogadja a belügyi költségvetést és átter a kereskedelmi tárcá költsé- gvetésének tárgyalására.

Hermann Miksa előadó ismerteti a tárcá költségvetését

Ezután Walkó Lajos kereskedelem ügyi miniszter szólal fel:

Három kérdéssel kíván foglalkozni még pedig az ipar, kereskedelem és forgalom kérdésével. Az iparnál kü- lönséget kell tenni haszonipar kö- zött, amely fogyasztási célokra dol- gozik és investíciós ipar között. Az előbbinek meg van ugyan a fogyasztási piaca, de nehézségekkel kell küz- denie, a tőkék megszervezésénél. — Meg van ugyan a lehetősége annak, hogy rövid lejáratu hitelhez jusson, de ezt vállalat csak akkor veheti igénybe, ha gyorsan forgótőkéhez akar jutni. Nekünk arra kell töreked- nünk, hogy az ipart hosszabb lejára- tu kölcsönhöz juttassuk. Nehezebb a helyzete annak az iparnak, amely olyan árukat dolgoz fel, amelyek be- fektetési célokat szolgálnak. — Ehhez megtakarított tőke szükséges. Ez hi- ányzik ma és azért van ilyen nehéz helyzete az iparnak. Ezt érezzük az állami vasgyáraknál is. Reméljük azonban, hogy ezeknél meg lesz a le- hetősége annak, hogy az előirányzott összegből investíciókra fordítsunk valamit. Erre való tekintettel hatá- roztuk el, hogy a diósgyőri és buda- pesti műhelyekben alkalmazott, de je- lenleg nem foglalkozott munkásokat továbbra is megtartsuk. A postánál nagyobb beruházásokra volna szük- ség. E tekintetben a Budapest-bécsi

kábelvonal terhétől eltekintve körülbelül 49 millió aranykorona kell ahhoz, hogy beruházásokat fogadjunk. A magángazdálkodásnál is csak kis mértékben van meg a beruházási lehetőség. Így van ez az állami gazdálkodásnál is. A vasuti tarifákat az ipar szolgálatába állítottuk. Megcsináltuk a vámtarifát. Ezek az intézkedések egy határozott iparvédő irányt szolgálnak. Hogy eljárásunk helyes, bizonyítja az eredmény.

A mezőgazdaság csak akkor tud egzisztálni, ha az ipar fejlődik és a mezőgazdaságnak nagy érdeke van abban, hogy az iparnak erős belföldi piaca legyen. Felmerült az a gondolat, hogy a vámok drágítják az iparcikkek árát és ennek folytán a mezőgazdasági termelést. Ez kétségtelenül úgy van. Ha ágyelembé vesszük azt, hogy az elmúlt 6-7 hónapban mi történt, azt látjuk, hogy ebben az időben bizonyos drágulás következett be az egész világon, a mezőgazdasági termények árai lényegesen elmaradtak az ipari cikkek árai mögött és bizonyos kiegyenlítődési folyamat kezdődött meg és ez történt most Magyarországon is.

A közüzemek kérdésével foglalkozik azután. Hogy ezek az üzemek olcsóbban dolgoznak, mint a közép és kisipar, ez csak látszat. Igyekeznünk kell ezeknek az üzemeknek fokozatos megszüntetésére.

Kereskedelmi téren igen tág tér van a működésre és bár ezidőszentig túlsokan vannak ezen a pályán, mihelyt kialakul az egészséges csoport és tranzitó kereskedelem, mindezeknek a közvetítésével a vállalkozóknak is meglesz a működési köre.

A postát illetően igen erős haladás volt az utolsó félévtendőben a szomszédállamokkal való utalványozás felvétele tekintetében. Február elsejéig sikerült a békebeli állapotot helyreállítani.

A vasút forgalom állandóan javul és most meg van a lehetőség arra, hogy a szomszédállamokkal való forgalom is javuljon.

A gazdasági életben három krízis van. Az egyik általános krízis, amelyet az egész világon mindenütt tapasztalunk, ennek oka egyrészt a háború, másrészt a békeszerződés. Ezek megbontották a gazdasági egyensúlyt, nem gondolva arra, hogy ez az egyensúly a legyőzött államokba felbomlik, ugyanaz következik be Európában és az egész világon.

A másik krízis átmeneti és a valuta stabilizálással van összefüggésben. Ezzel kapcsolatban érezzük a tőzsdéi válságot is.

A harmadik krízis abból az átalakulásból folyik, amelybe határaink megváltoztatása folytán jutottunk.

Ezután **Huszár Károly elnök** bejelentéssel, hogy az ülés folyamán értesítették az elnökséget arról, hogy a büntető törvénysszék egyik tárgyalásán az elnök Rupert Rezsővel szemben szükségesnek látta a büntető perrendtartás alkalmazását és Rupert letartóztatta.

Az értesítés után az elnökség érintkezésbe lépett az igazságügyminiszterrel, aki közölte az elnökkel a tényállást és azt, hogy a bíróság elnökével nyomban intézkedett, hogy a tárgyalás után Rupert szabadon bocsátassék. Az ügyet a házszabályok értelmében minden vita nélkül a mentelmi bizottsághoz kell utasítani és egyidejűleg javasolja a nemzetgyűlésnek, utasítsa a mentelmi bizottságot, hogy 48 óra alatt terjeszse be jelentését. A Ház az elnök javaslatát elfogadta.

Ülés vége 7 órakor.

Azonnal beköltözhető egy és két szobás lakások kaphatók

a Nagy Lajos Irodánál Veres-utca 9. szám. Részletes felvilágosításokat készséggel nyújt az iroda mindenkinek délelőtt 9-12-ig!

Átadó lakását a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Irodánál jelentse be. Semmiféle előzetes díjazás nincs.

A jugoszláv választások eredménye.

Belgrád, febr. 10. A választások pontos eredménye még most sem ismeretes. Allítják, hogy a kormánynak 9 főnyi többsége van. A Novosti tegnap közölt statisztikájával szemben a belügyminiszterium a következő összeállítást közölte: A radikálisok 140, önálló demokraták 22, demokraták 37, Radics-párti 67, dzsemje 1, montenegrói föderalisták 3, németek 5, földműves 4, spahó pártiak 15, ko-

roses párti 20, puczely pártiak 72, mandátumát számlálták. A cikk szerint a kormány meg van elégedve a választások eredményével. Drinkovics tarcenküli miniszter, akit tudvalevően nem választottak meg bejelentette lemondását. Pasics miniszterelnök azonban azt nem fogadta el, utalva arra, hogy a választások végleges eredménye még nem ismeretes.

Schadl főtárgyalási elnök nyolc napra ítélte és azonnal letartóztatta Rupert képviselőt.

Amikor az erzsébetvárosi bombamerénylet tettesei rendőrkézzre kerültek, masnak az Esti Kurir-ban egy cikk jelent meg „Jelentkeznek a védők és a szövetségesek” címen, amely megtámadta a Szózat című lapot, mert a Szózat Márfy Józsefék ártatlanságát hangoztatja és mindenáron tisztára iparkodik őket mosni.

A cikk miatt a Szózat rágalmazás címén pert indított az Esti Kurir ellen. Az ügy tárgyalását mára tüzte ki a budapesti büntetőörvénysszék Schadl-tanácsa.

Az 1923 szeptember 18-án megjelent cikk miatt vád alá helyezték dr. Boross László szerkesztő védekezésében kijelentette, hogy közérdekből kötelességből írta meg a cikket.

Kéri a valóság bizonyítását. Félrevezetni igyekszik a hatóságokat, két álnévvel áll elő, reklámbombákról beszél, amelyeket Rassay Károly és Miklós Andor önmaguknak küldöttek, álbombákról, kakaóval és zöldbirsóval töltött bombákról. Tudjuk, hogy a Márfy-ítélet kétféle gyilkosság kísérlete miatt ezért a merényletért is elítélte Márfy Józsefet és társait.

Végül felhívja a bíróság figyelmét arra, hogy az egyik bombamerénylet előtt a Szózat-ban Kenedy Géza egyik vezércikkben tette szövegezt fel, ha kell, halottak árán is.

A bizonyítási indítvány előterjesztése után a Szózat szerkesztőjének, Farkas Zoltánnak oldalán ülő dr. Zimmermann Lajos válaszolt.

Dr. Grün Béla néhány szóval reflektált erre:

— A „Szózat” cikkeiből bizonyítani tudom, — ugymond többek között a védő — hogy maguk a fájvédők és az ebredők segítették elő a különböző büncselekményeket.

A bíróság ezután határozathozatal véget felfüggesztette a tárgyalást.

A vádlott védője otthagyja a tárgyalást.

Egyórás tanácskozás után háromnegyedegy órakor hirdette ki Schadl elnök a bíróság végzését, amely a bizonyítást kérő indítványt

azzal az indokolással utasítja el, hogy azt célravezetőnek nem tartja.

Bővebb indokolást — mondotta az elnök — majd az ítéletben ad a bíróság.

Dr. Grün Béla védő perorvoslatot el az elutasítás miatt.

Ezzel fogta is a védői irattáskáját és eltávozott a védői székből.

Ezután a főmagánvádló képviselője kezdte meg vádbeszédét.

Borost beszéde közben Schadl elnök többször figyelmezteti, hogy rövidebben beszéljen. Egy ilyen figyelmeztetés után valaki a hallgatóság padsoraiból felkiált:

— Ez mégse járja!

— Ki volt az!? — csap az asztalra Schadl elnök.

A hallgatóság padsoraiból erre feláll Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselő.

— Én voltam az!

— Azonnal jöjjön ide! — kiált a képviselőre Schadl elnök.

Rupert a bírói emelvény elé áll.

— Hogy merészelt ilyen közbekiáltani? — Azért. — kiált vérvörös arccal Rupert — mert mégis felháborító, hogy a bíróság így béklyóba köti a vádlott védekezését.

— Hogy merészel így beszélni, — kiált Schadl elnök Rupertre.

— Azért merészelek, mert hallatlan, hogy nincs védője egy vádlottnak és mégis folyton megszakítják.

— Ha így beszél, azonnal letartóztatom.

— Ön engem nem fog letartóztatni, én képviselő vagyok — mondja Rupert.

— Le fogom tartóztatni, ha még egy szót szól.

Nem fog letartóztatni, — kiált ujhól vissza Rupert.

— Ezzel nyolc napi fogházra ítélem, — mondja Schadl elnök — és letartóztatom.

Rupert halálsápadtan áll az elnök előtt és folyton csak azt hangoztatja, hogy a mentelmi jog védi őt.

— Tettenérés forog fenn — mondja Schadl elnök, anélkül hogy bírótársaival egy szót is

váltana. — Tettenértem önt és letartóztatom önt.

A bíróság ezután tanácskozássra vonult vissza.

A bíróság bünyösnek mondotta ki rágalmazás vétségében Boros László lurlapirót és ezért hat heti fogházra és négy millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolásában a bíróság rámutatott arra, hogy a bombamerényletek előtti időben a Szózatban semmi olyan cikk, amely a bombamerényletekre való felbujtást tartalmazott volna, nem jelent meg.

Császár Elemér székfoglalója a Tisza István Tudományos Társaságban.

Arany János képzelete.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaságnak nagy napja volt tegnap. Két kiváló előadó tartott előadást a tegnap esti felolvasó ülésen. A kollégium tanácstermét egészen megtöltötte a nagy és előkelő közönség.

Dr. Láng Nándor elnök üdvözölte a nagyszámban megjelenteket, felkérte Császár Elemér professzort előadása megtartására.

Dr. Császár Elemér hálás köszönetet mondott megválasztásáért és kijelentette, hogy előadása azokkal a támadásokkal kíván szembeállani, melyek azt mondják, hogy Arany Jánosnak nem volt képzele és termelő ereje. Bizonyította, hogy Arany János volt a legnagyobb fantáziájú magyar költő.

Arany epikai alkotásaiban sohasem nélkülözötte az eposi hitelt. Olyan mondat dolgozott csak fel, mely élénken élt a nép között. Semmiből sohasem teremtett. Az ő teremtő képzelete a nyers, töredékes anyagot nagyszerű műremekké forrasztotta össze. (Tolnai, Buda halála.)

Merész szárnyaló képzetének legjellemzőbb vonása a motíválás. A legnagyobb jellemrajzoló, embereket alkotott költeményeiben.

Császár Elemér nagyhatású irodalom történeti előadását Láng Nándor elnök meleg szavakban köszönte meg.

Ezután dr. Mitrovics Gyula egyetem tanár tartotta meg magas színvonalú előadását Arany János aesztetikájáról. Bemutatta egy közeljövőben megjelenő aesztetikai művének egy részét.

Máglyára tette gyermekét.

Baja, febr. 10. Bata községben Dusa Mihályné 3 éves kis gyermekét, hogy elpusztítsa tüzre ültette. A gyermek a súlyos égési sebektől sikoltani kezdett, mire a szomszédok behozták és megakadályozták a gaztettet. A gyilkos szándéku nőt, aki elbujdosott a csendőrok elfogták.

Vadbőröket

a legmagasabb napi árban

veszek.

Rókat nyestet, vadmacskát, nyulat készítenek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeárk kaphatók.

KÖVÁRY szücs, Piac ucca 42. Pannónia-szálló udvar.

Philippe-Canaud és Saupiquet francia sardiniák
Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán,
Sweizi emmenthal, Gorgonzola sajtok,
Angolna hordós érkezett

CSANAK JÓZSEF K. R.-T.

fűszer és csemege üzlete,
PIAC-UTCA 51. SZÁM

TELEFON 70.

Megfojtotta a feleségét.

Zalaegerszeg, febr. 10. Letenye községben február 2-án meghalt Ladóbi János gazdálkodó felesége. A temetés után a faluban suttogni kezdtek, hogy az asszony nem természetes halállal halt meg. A csendőrség nyomozni kezdett, a holttestet felboncolták és megállapították, hogy az asszonyt férje megfojtotta. A gyilkos férjet be szállították a zalaegerszegi ügyészség fogházába.

Valamennyi utlevél kiállító hatóságnak.

A belügyminiszter rendelete.

A Szentévi alkalmából Magyarországból is több ezer zarándok készül Rómába a Szentévi kegyelmek elnyerése céljából. A magyarországi római katolikus püspöki kar érintkezésbe lépve a szentévi zarándoklatok ügyeit intéző és Rómába szülő központi bizottsággal (Comitato Centrale) elhatározta, hogy az összes Rómába zarándokló magyarokat egyetlen központból irányítja. E célból minden egyházmegyéből képviselőket küldött ki és ezek összességéből nemzeti bizottságot alakított, melynek végrehajtója az Országos Katolikus Szövetség, mely a püspöki kar határozata értelmében egyedül és kizárólagos joggal vezetheti a magyar zarándoklat Rómába. A zarándokoknak az olasz királyság területére való belépését megkönyvitendő, az olasz kormány nevezettéket az utlevél kötelezettsége alól felmentette és csupán azt kívánja meg, hogy a zarándoklatokban résztvevők nevei, aláírásai és személyleírásai egy collectiv ijevzékbe (tessera collectiva) vétessenek fel, mely ijevzéknek legalól az Országos Katolikus Szövetségnek a zarándoklat vezetésével megbízott tagja ir és lát el a Szövetség nevével.

Az olasz kormánynak ezen zarándokainkkal szemben viseltetett előzékenységét lehetővé óhaitván tenni, tudomra és mihezartás végett értesitem Méltóságodat (kapitány urat), hogy a folyó 1925 év felpamán tartandó és egyes katolikus egyházfők kíséretében az Országos Katolikus Szövetség esetről-esetre kiállított megbízottjának vezetése alatt induló tömeges zarándoklatokban résztvevőket a m. kir. miniszterium 1922. évi 8720. M. E. sz. rendeletével elrendelt utlevél kötelezettsége alól felmentem és megengedem, hogy az ezen zarándoklatokban résztvevők a fentebb ismertett az Országos Katolikus Szövetség által összeállított és a zarándoklatot vezető megbízottjának aláírásával és pecsétjével ellátott collectiv ijevzék (tessera collectiva) használhassák utlevél pótló okmány gyanánt. Miután azonban esetleg megtörténhetik, hogy a társas zarándoklatban résztvevők ezvike vagy másika többi zarándoktól elmarad, vagy igazolásra szólítatik fel oly alkalommal, midőn a collectiv ijevzék őrző zarándoklat vezető nincs jelen, így felhívom Méltóságodat (kapitány urat) nyomtalanosan figyelmeztesse a zarándoklatokban résztvevőket, hogy a saját érdekükben lássák el magukat valamely személynazonosságuk igazolására alkalmas okmánnyal.

Végül értesitem Méltóságodat (kapitány urat), hogy az utlevél kötelezettsége alól csak az Országos Katolikus Szövetség által rendezett tömeges zarándoklatok valamelyikében résztvevők vannak felmentve, mindazok ellenben, kik talán zarándoklási céllal, de egyedül vagy csoportosan, de nem a fentemlített zarándoklatokhoz tartozóan utaznak, szabályszerű utlevél váltására vannak kötelezve. A zarándoklatok időpontjára és azok módozataira vonatkozólag bővebb felvilágosítás az Országos Katolikus Szövetség nyújt.

Budapest, 1925. évi január hó 28-án.

A miniszter helyett:

Dr. Koszó István s. k. államtitkár.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű őr- és egyenruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

A budapesti ügyvédi kamara tiltakozását jelentette be Rupert letartóztatása miatt.

Budapest, febr. 10. A budapesti ügyvédi kamara közli: Rupert Rezső mint ismeretes, a rajta esett sérelem orvoslása iránt az ügyvédi kamara elnökéhez fordult, akinek intézkedése folytán a kamara elnöksége ma délután ülést tartott. Az ülésen az elnökség elhatározta, hogy haladéktalanul érintkezésbe lép az igazságügyminiszterrel, hogy Rupert Rezső letartóztatása ellen tiltakozzék és annak meg-

szüntetése iránt tegye meg a szükséges törvényes lépéseket. Egyben pedig esütörtökön délelőtt fél 12 órára rendkívüli választmányi ülést hívott egybe dr. Papp József, a kamara elnöke.

Dr. Papp József a Kamara elnöke az ülés után felkereste az igazságügyminisztert, hogy vele az elnökség állásfoglalását és tiltakozását közölje.

Jelmezes, batyus bohém estély lesz.

A Csokonai színház tagjai rendezik.

A Csokonai színház tagjaiból alakult rendező bizottság február hó 14-én, szombaton este, az Omnia nagytermében (Színházi átjáró) — nagy bohém estélyt rendez, amelyet jelmezes és batyus mulatsággal kapcsol össze.

A bohém estélyt kabaré nyitja meg, amelynek nagyon változatos műsorában szereplnek: Kovács Tamas, Unger Pista, Gyöngyössy Mária, Markovits Bandi, Szilágyi Marcsa, Fáyó Vilmos, Torma Gusztó, Szigethy Pandi, Witt Böske, Sötét Balázs, Berényi Gábor, Vámos Nándor. Az estélyen Rác Janosi és közkedvelt zenekara fogja a zenét szolgáltatni.

Érdekes mozzanata lesz a Bohém estélynek, a nagy reklám jel-

mez verseny a debreceni kereskedők közreműködésével.

Gondo-kodás történt arról is, hogy legyen Amerikai Bár, confetti, szerpentin csata, szépségverseny s mindezek mellett olyan meglepetések, amelyek a rendezőség előre nem árul el, mert azt akarja, hogy csakugyan meglepetések legyenek.

Az estély egyik színes látványossága lesz a nagy jelmezes felvonulás.

Igaz ugyan, hogy a Bohém estély határideje nincs messze, de a színészek már hozzá vannak szokva, hogy nagy dolgokat is gyorsan valóra váltsanak. Szombati mulatságuk sikere érdekében megmozdultak valamennyien, úgy, hogy a Bohém estély érdekesnek és kellemesen szórakoztató mulatságnak ígérkezik.

A helyőrségi tisztikar fényes estélye.

Művészi műsor és táncvigalom.

A Péterfia-utcai laktanya emeleti helyiségeit tegnap este a tisztikar család tagjai és a debreceni társadalmi élet válogatott tagjaiból igen sokan foglalták el. Ez a kivételes alkalom a tisztikar házi-ünnepi, műsoros estélye alkalmából állott elő.

Gyönyörű közönség gyűlt össze s vonult a díszes nagyterembe, amely tagyogó díszrel és fényvel várta ezt a kedves, emlékező publikumot.

A katonazenekar nyitánya után kezdetét vette a műsor, amelyet tegnap már közöltünk, amelyhez azt a megjegyzést fűzhetjük, hogy magas élvezetet szerzett a jelenlévőknek és megérdemelt viharos tapsokat az érdemes szereplőknek.

A műsor lezajlása után kezdetét vette a tánc, amely hangulatosan indult és folyt bizonyára reggelig.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítani:

Urasszonyok: Holényi Jánosné, Mezey Béláné, Török Albertné, Hajdu Józsefné, Beczner Józsefné, Szilágyi Béláné, Kelemen Ernőné, Bészler Jánosné, Hermann Gézáné, Ferjentsik Ottóné, Mátó Gézáné, Lechner Lajosné, Bodroghy Lászlóné, Vitányi Ivánné, Schnörch Jenőné, felszóló Nagy Fri-

gyesné, Rácz Istvánné, pazonyi Elek Endréné, öz. Dalmy Tiborné, nagyenyedi Egry Gézáné, Piszky Árpádné, Sigmond Dezsőné, öz. Dömötör Miklósné, balázsházy Kiss Mihályné, Viosz Imréné, Keszler Samuné, Gergics Károlyné, Szmeccsányi Pálné, Hodász Istvánné, esedi Csapó Mártonné, lovas Kerpely Béláné, Báthory Istvánné, Komoróczy Imréné, Kiss Béláné, Steidl Kálmánné, Radoysich Lajosné, Krunenocker Dezsőné, Szász Gézáné, Borbély Kálmánné, Bahner Elemérné, Gallinszky Károlyné, Rósal Rudolfné, Temesváry Gerőné, Kisál Béláné, Medgyasszay Miklósné, Boér Viktorné, Soltész Sándorné, Nóth Antalné dr. Majorné, Diószeghy Dezsőné, Schrepper Istvánné, Koller Györgyné, Bergmann Gyuláné, Steinfeld Istvánné, Szalay Lászlóné, Veress Lászlóné, Bracsó Antalné, Both Lászlóné, Denk Józsefné, Krichfalussy Jenőné, öz. Siposs Miklósné dr. László Béláné, v. Nagy Pálné, Bor Józsefné, Kiss Gáborné.

Urleányok: Begay Böcsi, Jakab Margit, Jakab Annus, Müller Vally, Nagy Ilonka, Botka Edith, Páyer Margit, Tápay Lenke, Dalmy Magda, Dömötör Böske, Dömötör Klára, Kikinday Lucy, Gergics Edith, Popovics Juci Csáky Mária, Krunenocker Rózi, Bahner Edith, Luxander Klára, Juricskay Baby, Medgyasszay Kató, Medgyasszay Pityu, Szentpály Lucy, v. Nagy Juci, Dezső Irén, Dezső Babi, Materny Petyó, Nagy Duci, Krichfalussy Baba.

Ujdonságok.

Dr. Tóth János vizsgálóbíró helyettes. Az igazságügyminiszter dr. Tóth János törvényszéki bírót, dr. Szép László törvényszéki bírót helyére 2 évi idő tartamra vizsgálóbíró helyettesnek nevezte ki.

Ma lesz a protestáns irodalmi délután. A Kálvinisták Templom-egyesületének előadásokat rendező szakosztálya ma délután fél 6 órakor tartja a hónapban első felolvasó ülését a kollégium dísztermében. Az előadást Jókai emlékezetének szentelik. Török Tibor Jókairól értekezik, dr. Tóth Gyuláné Jókai költeményeket szaval. Az előadás iránt meleg érdeklődés van.

Eljegyzés. Róthstein Ferenc eljegyezte Grósz Mariskát. (Minden külön értesítés helyett.) Debrecen.

Debrecen város tanácsának részvete br. Ullmann Adolf családjának. — Báró Ullmann Adolf bankigazgató haláláról a gyászoló család értesítette a várost. Dr. Magoss György a városi tanács részvétet fejezte ki a családnak Ullmann báró elhunytá alkalmából, azért mert Ullmann Adolf minden pénzügyi ténykedésében a város javát tartotta szemelőtt.

A debreceni Iparos-kör és a Mansz iparos szakosztálya együtt rendezendő zártkörű bálja mely f. hó 22-én, vasárnap este az Aranybika dísztermében lesz megtartva, a szezon egyik legsikerültebb mulatóságának ígérkezik. Az estély iránt az iparos társadalomban oly nagy érdeklődés nyilvánul meg, mely előre biztosítja a bál sikerét. A védnők közzé sikerült megnyerni a város vezetőségén kívül számos notabilitásunkat, valamint gyári és nagyiparosok előkelőségeit. A rendezőség hatalmas gárdája, mely a magyar asszonyok és iparos férfaink színjavából áll, valvetve dolgozik az est sikerén.

Sir Williám Drumond látogatása márciusra maradt. A napokban közöltük lapunkban, hogy a magyarság egyik kiváló angol barátja Debrecenbe jön, akinek ünnepélyes fogadására készül a Székely Társaság, a helyi unitárius egyház és az ifjusági egyesületek. Amint értesülünk — közbejött más nemű elfoglaltsága miatt a vendég látogatása március hónapra halasztódott.

Figyelmeztetés adófizetésre. A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi első negyedévi adók befizetésére. A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő milyen adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes ker. adóhivatalnál, ahol pnts felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok a városi adóhivatalnál iratár földszint díjtalanul szerzhetők be.

Kiadó bolthelyiség. Aranybika száloda halljában üzletnek vagy irodának azonnalra szabadkézből értekezhetni: Bika szálloda irodájában, félmelet 15.

Jelmezzuhákat kikölcsönöz

laborfalvi Márkos Louise
angol és francia női divatssalon,
Rákóczi uccsa 41. szám.

Még a legszebb asszony

báját is emeli, ha vendégeit illatos teával kínálja. A tea élvezete emeli a hangulatot és a csevegés magasabb szférákba emelkedik....

Meinl Gyula r.-t.

Robbanás a bajai gázgyárban.

Baja, febr. 10. A bajai gázgyárban a kátránykiválasztó eldugulása követ kezében nagyobb robbanás volt, amelytől a gyár falai megrepedeztek. A robbanásnak negy sebesültje van.

Halálos ütés a seprűvel.

Kecskemét, febr. 10. Vasárnap reggel az egyik elemi iskolában Dobó András iskolásolga Buczkó János 11 éves fiút csinytevés miatt a seprűvel megakarta ütni. A kislíu, hogy az ütést elkerülje előre bukott és így a seprű nyele a fejét érte. A kislíu néhány perc múlva rángatózni kezdett. Rögön orvosért szaladtak, de mire az megérkezett, a kislíu már halott volt. A boncolásnál agyrázkódást állapítottak meg.

A Vörös-kereszt bálja. A Vörös-kereszt egyesület debreceni választmányja e hó 21-én rendezte fényes bálját a kormányzó né ő főméltósága és Alberecht királyi ő fensége fővédnöksége alatt. A főméltóságú asszony személyes megjelenését is kilátásba helyezte. A magas vendégeken kívül szép számú előkelő hölgy és alelnökök ragyogó sora és az illusztris bálbizottság előre biztosítja a bál fényét és sikerét, amely az idei farsang méltó befejezése lesz. A meghívók szétküldése most van folyamatban. Páholyok előjegyezhetők a főispáni hivatalban és Rickl Antal egyleti megbízottnál.

A szesz italmérők figyelmébe. A kamara felhívja érdekeltsége figyelmét arra, hogy az 1921. évi 101010. számú pénzügyminiszteri utasítás 21. §-a alapján 1924. évi január hó 1-től 1924. évi december hó 31-éig forgalmazott szesz ital mennyiségéről felfektetett összeírású jegyzék a városi adóhivatal 21. számú szobájában 1925. évi február 7. napjától 14 napjáig 8 napi közszemlére kitétetett. A forgalmi adatok az érdekeltek részéről megtekinthetők s az esetleges észrevételek fenti idő alatt a városi adóhivatalnál benyújthatók.

Egy 14 és egy 15 éves fiu megölte szüleit és két testvérét. Münchenből jelenti tudósítónk: Néhány nappal ezelőtt Weicherben megölték a Masl-házaspárt és két gyermekét. A rendőség rövid nyomozás után megállapította, hogy a gyilkosságot csak a Masl-házaspár két másik gyermeke követhette el, egy 14 és egy 15 éves fiu. Elfogták a két fiut, akik be is vallották a tettet. Elmondták, hogy szüleiket és két testvérüket előbb kalapáccsapásokkal elakbitották, majd fejszével bevették koponyájukat. A rendőség még nem tudta megállapítani, hogy miért követték el ezt a rémtettet.

Megbántotta a magyar államot. Tiszakőrédön meg a mult évben a csendőrök Molnár Miklósnál adócsalási ügyben nyomoztak. Molnár hirtelen dühbe borult s haragjában csalónak nevezte a magyar államot. Tegnap volt a főtárgyalás ez ügyben. Molnár Ferencet a bíróság 1 millió és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbíttáért felelt.

Az ügyészség a nemzetgyűléstől Rupert mentelmi jogának felfüggesztését kéri

Az igazságügyminiszternél délután 3 óráig tartott a tanácskozás a Rupert ügyben. Ertesülésünk szerint ezen a tanácskozáson a következő megállapítás történt. A tárgyalás rendjének megóvása megtörtént. — Rupert letartóztatásával. Miután a tárgyalást megtartották és annak rendjét biztosították, ma már nincs szükség az előzetes letartóztatás tartására és így Rupert előzetes

letartóztatását meg is fogják szüntetni. Ezt Schadt elnök még ma délután Rupert előtt ki is hirdeti, tehát még ma délután szabadlábra kerül. Ami a 8 napi büntetést illeti, ebben a tekintetben az ügyészség a nemzetgyűléshez fordult és kéri fogja Rupert mentelmi jogának felfüggesztését a büntetés végrehajtásáért.

Csehországban borzalmas tömeggyilkosságot fedeztek fel.

A feldarabolt és beszórt hullarészeket eladták.

A Cseh Távirati Iroda jelenti, hogy Pradics morvaországi városban elkövetett tömeggyilkosságnak jettek nyomára.

A gyilkos ittas állapotban árulta el magát. Két áldozatának holláját a megjelölt helyen megtalálták.

A továbbiak során kiszült, hogy még öt embert tett el a gyilkos láb alól. Ezeket feldarabolta, a husát beszóta és eladta.

A vizsgálat során tizennyolc embert letartóztattak.

Borzalmas tüzvész egy csikagói nyolcemeletes házban. Csikágóból jelentik: Egy nyolcemeletes bérház kétszáz lakója hajnali négy óraker arra ébredt, hogy házuk földszintje lángokban áll. A lángok pillanatok alatt eltorlaszolták a lépcsőházi folyosókat és a kaput. Harminchat lakás lakóit szigetelte el a tűz a utcától, mire az emberek egymásután ugrottak ki az amlakon, jóval mielőtt a tűzoltók mentőhálójukat kifeszítették volna. Különösen a felső emeletekről vetették le magukat a félőrült asszonyok és gyermekek. Tizen zúzták magukat agyon a szörnyű halálugrásban, de a ház valamennyi lakóját, egy a sebesülteket, mint a félelem áldozatait, kórházi ápolás alá kellett venni. Valószínű, hogy a tüzvésznek még több halálos áldozata lesz.

Népesedés. Az elmúlt héten 25 fiu, 33 leány, összesen 58 gyermek született, míg a halálozás 34 volt. A város lakossága e szerint természetes uton 24-el növekedett.

Négyszázéves tragédia került napvilágra egy amerikai barlangban. Az amerikai Virginia államban lévő Benham város közelében egy barlangra akadtak, amelyben — amikor behatoltak — rengeteg emberi csontvázra, mintegy nyolcszázra bukkantak. A hatóságoknak az a véleményük, hogy a csontvázak egy angol telep tagjának földi maradványai, akiket az indiánok évszázadokkal ezelőtt meggyilkoltak. Több orvos szerint a csontvázak mintegy négyszáz éve lehettek a barlangban. Valószínű, hogy az indiánok megtámadták a telepet, annak lakóit elfogták és a barlangba zárták, ahol mind annyian éhen haltak.

Tizenhárom halott egy falbeomlásnál. A franciaországi Bésterából jelentik: Az egyik laktanyában tűz ütött ki, amelynek kövekeztében egy fal beomlott. A beomlott fal számos embert maga alá temetett. Kiline ember, három tűzoltó és egy rendőr meghalt, tizennyolc ember megszebesült.

Genova és a Riviera (Nizza, Milano, Montecarlo). Ilyen címen tart előadást ma, szerdán d. u. öt óraker Milleker Rezső professzor a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az előadást vetített képek illusztrálják. Helybiztosítás ajánlatos. Az érdekes előadást Hankiss János professzor előadása követi a XIX. század francia irodalmáról.

Ev. Bibliaóra Miklós u. 3. szám alatt szerdán d. u. 6 óraker esz megtartva. A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi.

Betört a nagynénjéhez. Nemes Péter vekerdi születésű 20 éves munkanélküli legény ez év február 6-án betört nagynénjének, öz. Bányai Lajosnénak a házába és onnan milliókra menő ruhaneműt vitt el.

A holmik egy részét a berettyói vonaton eladta olcsó pénzen, a többi Varga Róza péterfiak lakosnak ajándékozta. A betörés kitudódott és öz. Bányainé feljelentése alapján a csendőség a tettest a debreceni ügyészségre szállította. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró előtt Nemes Péter bevallotta tettet, nagy szegénységével mentette magát. A vizsgálóbíró Nemes Pétert előzetes letartóztatásba helyezte. Megindult az eljárás az orgazdák ellen is.

Müncheni Salvator sör, a világ leg jobb győgsör különlegessége, kizárólag **Bikában** és **Angol királynőben** kapható. Palackoztatva 919 telefonon is megrendelhető, 10 palack díjmentesen házhoz szállítatik.

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p>	

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő változókéony és az éjeli fagy dacára enyhe. Kisebb lecsapódások több helyütt voltak. Időjárás: Változókéony, túlnyomóan száraz és enyhe idő várható.

Színház.

Febr. 11-én, szerdán: **A házasságok az égben kötetnek**, vigjáték. B) bérlet.

Febr. 12-én, csütörtökön: **A házasságok az égben kötetnek**, vigjáték. C) bérlet.

Febr. 13-án, pénteken: **A házasságok az égben kötetnek**, vigjáték. D) bérlet.
Febr. 14-én, szombaton: **A házasságok az égben kötetnek**, vigjáték. Bérletszűnet

Febr. 15-én, vasárnap délután: **Antónia**, vigjáték.

Febr. 15-én, vasárnap este: **Nótás kapitány**, operett. 25-k jubiláris előadás.

A házasságok az égben kötetnek.

Bemutató.

Az örök tsemáról, a szerelemről és a házasságról ról Csathó Kálmán 3 felyonásos vigjátéka: „A házasságok az égben kötetnek” A népszerű magyar író e dráma már ezelőtt a budapesti Nemzeti színházban igen nagy sikert aratott. A vigjáték ötletes és hangulatos színekből, képekből alakul. Hatása nem maradt el Debrecenben sem.

A Csokonai színház prózai együttes hosszú pihenés után nagy ambícióval készült a vigjátékra. Munkájának nagy súlyt adott az a körülmény, hogy maga Kardoss Géza igazgató is fellép a darabban.

Az együttes igyekezetét siker koronázta, a közönség mindvégig szívesen fogadta a darabot, egyes határos jeleneteknél melez ovcióban részesítette a szereplőket.

A darab sikere a Halasi vár kezében volt a tegnapi estén. Halassy Mariska művészetének legjavát adta a Csathó drámaiban. Szépen, simán, elegánsan játszott. Kellemes organuma még ott is bőséges sikert biztosított számára, ahol már más területen dolgozott.

Halassy né az örök humor, a csupa ötlet, szintén osztozott a darab sikerében. Pusztá megjelenése derűt, jókedvet vitt a színpadra, amely a darab folyamán egyre fokozódott.

A Halassy párt a közönség nyiltszínen megtapsolta, felvonások után pedig lelkesen ünnepelte.

Csapó Mária figurális szerepében kissé erős színeket adott. Püspöki Rózi és Császár Rózi szerepeiket nagy megértéssel és sikerrel játszották.

A férfi szereplők közt Rolkó szerepe volt a leghálásabb. Ez a kiváló színész pompás figurát nyújtott. Egyszerű, természetesen volt játékában és minden mozdulatában. Minden jelenetében derűtséget, jókedvet hozott, anélkül, hogy túlzott volna. A közönség zajosn ünnepelte a kiváló színészt.

Kardoss Géza játéka előkelő, sima. Nótáival igen nagy hatást ért el.

Thuróczy játékában melez, hangulatos. Jók voltak Csolnakossy és Sötét Balázs. A rendezés Rolkó ügyességét dicséri.

A debreceni közönség is igen melegen fogadta Csathó vigjátékát és a legjobb hangulatot vitte magával az előadásról.

Mindenkit elbájt a tegnapi bemutatón Csathó Kálmán legújabb vigjátéka „A házasságok az égben kötetnek.” A bájos, magyar levegőjű, s mellett pazar humoru darab a szereplőket is inspirálta és igazi békebeli premiere hangulatot varázsoltak elő.

25-ik jubiláris előadását éri meg vasárnap este a közönségünk szívéhez és lelkéhez szóló Nótás kapitány, operette

Tömeges előjegyzések történtek azon híre, hogy Honthy Hanna a debreceniek tegdelegetebb kedvence hét fón és kedden vendégzerepel.

Honthy Hanna február 16. és 17-ik én vendégzerepel, játékára jegyek má tól válthatók a színházi pénztárnál.

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-szama

**FEBRUÁR HÓ
22-ÉN LESZ A
DEBRECZENI
NYOMDÁSZOK FARSANGZÁRÓ**

ÁLARCOS BÁLJA

**AMUNKÁS-OTTHONDISZTER-
MÉBEN KEZ-
DETE ESTE :::
8 ÓRAKOR :::**

Németországi új varrógép

10 éves **2.700,000 R.** Saját készítésű **csillárok**

Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

Csak 90,000 korona egy mázsa kokszt!

100 mázsa vételnél csak 85,000 korona! — Házhoz szállítás 5000 K és a forgalmi adó.

Próbálja meg, — fűtsön gázkokszzsal!

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb, mint akár a szén, akár a fa fűtés!

Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gágyári iroda 74. sz.

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

TEGDES-hez, Péterfia 42., hol ugy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

„TÚZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötönyebb porosz kőszentet. — Allandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bányai koksztot és mosott kovácsszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajboral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:
Trigárszky Emilnél, Debrecen. Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Tea-rumok
Egyezve és kimérve leg-
jobb árban Királynál.
Dégefeld-tér 11. sz. 116

A legjobb kávék
aromás, zamatos kávék
frissen pörkölt Király-
nál kaphatók. Dégefeld-
tér 11. 180

Likőrök.
A legjobb gyártmányu,
édesített italok: Kosztó
császárkörte, vanília,
gnikum stb. Egyezve és
kimérve Királynál olcsón
kapható. Dégefeld-tér
11. sz. 116

„Herkules“
tűzfutalep és szénraktár
legelőssőbb bevásárlási for-
rás. Károly Ferenc Já-
zsef ut 10. 2290

Király
kávé mérték a legjobb
állandóan friss pörkölt.
Dégefeld-tér 11. szám.
2090

Cognac
kimérve és egyezve
nagy választékban Kirá-
lynál kapható. Egy
nagy üveg cognac 37.000
korona Dégefeld-tér 11
szám. 116

Óra.
ékszer javítások szak-
szerűen jótállással ké-
szít Sretter János —
Batthyányi ucca 13. sz.
1961

Szilviorium
törköly apró barack,
zústón főzött kitűnő pá-
linkák kedvező árban.
Egyezve, kimérve és po-
haranként Királynál kap-
hatók. Dégefeld-tér 11.
117

Gyümölcszék
lekvárok barack, meggy,
ribizli, málna, csipke-
rózsa (hecséri) cukor-
sziva, kitűnő minőségűek
Király üzletében kap-
hatók. Dégefeld-tér 11.
117

Téglát
kedvező fizetési feltételek
mellett, gyári ár alatt
vásárolhat. Hatvan utca
53. Telefon 7-23. 1385

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser,
olaj, szövet, bőrvászon,
divánvek, afrik, lőször
madracok, szalon és bő-
rcavinturák, berszely fo-
telek készen kaphatók.
Telefon hívó 12—33. 19

Pénzkölcsönt
mindennemű ingatlanra
legutánvosabban közve-
tít Debreceni Közvetítő
Bank Piac utca 42. sz.
2152

Burgonya
legjobb minőségűekben Kí-
csinyben és nagyban rak-
tárban allandóan kap-
ható Bozói Csapó utca
51. szám. 2132

Elcserélem
szép egy szobas lakáso-
mat szabad jószágért,
lehetőleg kisebb család-
nak vagy kiadom. Csapo-
kert Bathori utca 48. sz.
2302

A kávé
Királynál a tavó elős
pörkölt. Dégefeld-tér
11. szám 114

Ha lőt akar.
akár munkában, akár
sz. elektrotechnikai szak-
ban, a legjobb kávé
aromásban vagy áruban
Földvári Debreceni Kísér-
elektrotechnikai Gyár-
ban Széchenyi utca 55.
Telefon 168. 119

Raktár
világos, száraz, azonnal
kiadó. József kir. her-
ceg-utca 60. 2347

Egy
butorozott szoba kiadó.
Zoldfa-utca 8. 4. ajtó.
2349

Azonnal
beköltözhető négy szobás
lakás mellékkelhelyiséggel
együtt átadó. Cim a ki-
adóhivatalban. 2342

Elcserélem
egy szoba, konyha, fás-
kamara, lakásom hason-
lóval. Cserepes-utca 5.
szám. 2343

Egy
külön bejárattal utcai bu-
torozott szoba, előszobá-
val március 1-re kiadó.
Ertekezni Péterfia 65.
2341

Kiadó
fűszer üzlet és fodrász
üzlet. Csapókeret, János-
utca 44. szám vagy az
egész ház eladó. 2340

Kereslet.

Aranyat
szűz, briliánst, ha-
miszokat van Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
1. emelet. 8

Kölcsönt
keres heti kamatra több
ingatlanra és nagy 18
vedelemmel bíró igaz-
gató. Cim a kiadóban.
2110

Liszt
és termény üzlethez 5—
10 millióval tarsat kere-
sek. Cim a kiadóban.
2312

Masszirozónó
délutáni allandó alkalma-
zásra azonnal felvétetik.
Cim a kiadóban. 2324

Keresek
jólelkű magános nőt. Kí-
délutáni főzőn, délután
mellettem legyen. Cim:
Mester-utca 26. 2346

Jó bizonyítvánnyal
bíró bérsgazdát keresek
és egy megbízható kon-
dást, ki a sertés nevelés-
ről ért. Söldes Gyula,
Dóge, Szabolcs m. Alto-
más Kisvada. 21

Megbízható
kifutó hu azonnal felve-
hető, ottan tanuló lea-
nyokat fizetéssel felve-
szek, Weinberger cipő-
gyár, Piac 19. 2344

Egy
jókarban levő járgányos
szecskaügöt keresek —
megvételre. Tóth Sándor
kovács mester, Haidu-
szoboszló. 2339

Egy
gyakorlott paplanvarró
leányt felveszek. Kisa
Aron-utca 25. 2337

Perfekt
szakácsnőt keresek febr-
uár 15-ére. özv. Berko-
vits Miksáné. Simonffy-
utca 7. 2339

Eladás.

Sürgösen
eladó két utcára nyíló
Pereces utca 7. számú
családi ház, az Egyma-
lom utcai villamos meg-
álló és Rákóczi utcai
piac közelében. Beköltöz-
hető 4 szoba, előszoba,
fürdőszoba, konyha, ka-
mara, cselédszoba, nagy
pince. Vízvezeték, vil-
lany, telefon. Parkiro-
zott udvar, fiatal termé-
gyművelésű és szőlőlu-
gasok. Külön téglafallal
elkerített udvarban két
szobás és egy szobából
álló lakás. Közvetítő
díjaztatnak. 2108

Eladó
egy csinos fűszerüzlet
berendezés. Mertekintető
Sámsóni ut 13. W.
Széchenyi utca
52 számú ház, három
szobás beköltözéssel. Is-
tállóval, nagy udvarral
előnyös áron eladó. 2111

Használt
butorok olcsón eladók.
Sürgösen, elköltözés —
miatt Szent Anna 32. 2348

Házvevő urak
tessenek megnézni Cson-
ka-utca 11. számú házat.
Két utcára nyílik, Ku-
utca és Árpád-tér sark-
kig. Ugyanott garzon la-
kás két szobával, min-
dennel felszerelve, vevő-
esz Leszállított árért el-
adom más vétel miatt.
Üzvnököket díjazok. 2345

Jókarban
levő női cipők, új bár-
sony ruha többféle ru-
haneműek eladók. Beth-
hen 37. 2336



**Ha akar Ön látni egy gyönyörűen berende-
zett csodaszép uriházat, rögtön nézze meg a
Csillag-utca 16.**

szám alatti, hatalmas, magas-földszintes épüle-
tet, melyet — hirtelen közbejött okok miatt
igazán

nevetséges potomárért megkaphat.

Beköltözhetőre át lesz adva három szo-
bás utcai lakosztály, előszobával, fürdőszoba-
konyha, speiz, üvegezett veranda, fűskamara és
sertésállal. Betonos mosóház, beszerelt vízve-
zetéssel és beépített sütőkemencével. Villany mindenütt. Víz és csa-
torna bevezetve. Még a mellékkelhelyiségek is eternit-palával vannak
fedve. A Csapó-utca sarkához nyolcadik ház ez.

Nézze meg rögtön, mert ezt a házat azonnal elképzi! Nevetséges potomár!
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyedévszázad óta
fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg
a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9.